

扫描关注微信公众号



發行所:日本新华侨通信社 〒171-0014 東京都豊島区池袋2-47-5 池袋オーダビル8F TEL:03-3980-6635(代表) FAX:03-3980-6631 E-mail:jnoc@jnocnews.com 振込口座:三菱東京UFJ銀行大塚支店(普通)0963413名義:株式会社日本新华侨報 全年訂費6,000円 售價250円

日本政府高喊

【南海】

意在

【东海】

南海、南海、南海。重要的事情說三遍。而如今在日本，“南海”（日文：南シナ海）一词每日出现的次数何止三遍。进入2015年以来，“南海”无疑是日本政府和各大媒体发言声中最热的高频词。

最近，由于美军开始派遣宙斯盾驱逐舰进入南沙群岛警戒的中国人工岛周围12海里范围内航行，南海局势一下子紧张起来。日本首相、内阁官房长官、外相、防卫相、自卫队统合幕僚长……更加热闹“南海”，每天轮番在不同场合提及“南海航行自由”；各类政治、外交、军事专家有关“南海形势”的分析也成了各大新闻媒体的“主打”栏目。

就在人们关注日本政府是否会根据新安保法案，派遣自卫队协助美军巡航南海的时候，11月5日，日本官房长官菅义伟在记者会上明确表示“自卫队没有参与的计划”。这多少令那些热炒“南海危机”的日本媒体有些失望，因为就在前一日，日本首相安倍晋三在会见美军参谋长联席会议主席邓福德·邓福德时，还大为称赞美军军舰的巡航行动是“正在遵循国际法守护并开放自由与和平的海洋的国际社会相关努力带头”，并对奥巴马政府的决定表示坚定支持。

日本媒体的失望还因为没有看到“日美同盟”间的默契。此前，美国从国会议员到军队高级将领纷纷提出，希望日本在南海地区发挥更大的影响力，要求自卫队对美军在南海的行动给予更多支持和帮助。而日本国内也不断有声音发出，希望提升与中国在南海的博弈。今年2月，日本防卫相谷元曾表示“日本自卫队军舰有可能加入美军在南海的巡航”。6月，自卫队统合幕僚长河野克俊也表示“日本今后有可能加入由美国军舰行动”。10月，日本媒体报道称，海上自卫队“冬月”号护卫舰在参加完日美印三国联合军演的返航途中，在向中国海南岛加里曼丹以北附近海域与美军航母编队展开联合训练，随后极有可能加入美军的“航行自由”行动。在一些日本媒体看来，日美同盟如今“坚如磐石”，自卫队与美军的一体化运作是必定无疑的。

那么，在美国和日本国内“鸡飞”所期待的自卫队赴南海的关键时刻，日本政府却选择了“不作为”。

那么，在美国和日本国内“鸡飞”所期待的自卫队赴南海的关键

日本新华侨報

人民日报

海外版
日本專刊

人民日报海外版
授权 日本新华侨報
日本唯一合作伙伴

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

<http://www.jnocnews.jp>
报头题字：原中国驻日本大使馆文化参赞樊继学

聚合华文新媒体力量 全球传播中华好声音

首届海外华文新媒体合作发展论坛在泰国成功召开

◆本报记者 乔聚

在世界华文媒体合作发展支持下，由海外华文新媒体合作发展论坛组委会主办，美国纽约在线、加拿大世界华人周刊、加拿大中国国际电视电视台、泰国泰亚新闻网发起，泰国亚洲传媒集团承办的海外华文新媒体合作发展论坛会议近日在泰国清迈举行。来自全球五大洲三十多个国家和地区即：中国、美国、加拿大、澳大利亚、德国、法国、罗马尼亚、西班牙、日本、菲律宾、缅甸、香港、澳门等国家和地区华文媒体的代表参加此次论坛。近50位华文媒体资深记者出席参加。泰国蒙拉察翁·吉拉空·古滴亚功亲王、中国驻泰国清迈总领馆总领事吴小良、泰国泰亚传媒集团董事长吴南江等多位泰国政、企各界领袖，为本次论坛开幕致辞。

本届峰会以“华文新媒体融合发展与传媒产业创新”为主题，旨在团结和凝聚海外华文新媒体，促进海外华文新媒体交流合作，凝聚海外华文新媒体力量。紧跟“一带一路”等国家战略布局，紧扣互联网发展趋势，力争打造一个开放性、国际性的海内外华文新媒体互联互通平台，积极向国际社会讲好中国故事、讲



好中国故事、传播好中国声音、阐释好中国特色。

在大会上，与会代表踊跃发言，就如何在一带一路的国家战略规划下充分发挥海外华文新媒体的作用，建立新媒体平台和新的模式纷纷表示提出很多建设性的看法。

大会成立了“海外华文新媒体合作委员会”，委员会由主席、联合主席、常务理事单位和媒体合作单位及名誉秘书长组成。她是在世

界华文媒体合作联盟指导下，由海外华文媒体发起并自愿组成的全球性合作机构。成员范围是依托互联网技术建立并实际运行的海外华文媒体单位。

海外华文新媒体合作委员会的宗旨是：“合作创新、互助共赢。”为促进海外华文新媒体之间的创新合作和资源共享，助力“让世界了解中国、让中国走向世界”，为实现伟大复兴中国梦，提供合作机会与工作平台。

泰国当地时间11月6日6点，海外华文新媒体合作委员会经全体50多家与会代表选举出第一届领导班子成员：主席吴南江，联合主席钟岳、李世强、张璐、陈俊余、杨成安，秘书长由陈俊余兼任。本次大会在和谐、团结的气氛下圆满闭幕。

下一届海外华文新媒体合作发展论坛将在美国纽约召开，由美国纽约在线承办下一届的华文新媒体合作发展论坛。

访谈 Interview



做内视镜领域的全日本全世界第一

《日本新华侨报》: 您被称为“内视镜全球第一人”，经手过的内视镜精密检查和治疗在5万多例以上，受到了国内外的关注。我想知道，您的内视镜检查法跟其他医院有什么不同？怎样做到让患者手术当天就可以出院的？

藤井隆广：很多人都对大肠内视镜检查抱有一种恐惧心理。一是在接受检查前，要喝2升的泻药，还要不停地往洗手间跑；二是大肠是一个长约1.5米的内部器官，而且弯曲的地方特别多，操作不熟练，经验不够的医生在将内视镜置入肠内后，为了看清楚壁，往往一股脑儿地往里面灌气，让大肠膨胀。这样一来，遇到拐弯的地方，内视镜就很难进入。而医生一边自己制造这种困难，一边还要勉强往里硬塞，医生越用力，内视镜就越会不断撞到肠壁上，给患者造成很大的痛苦，就像是在接受拷问一样。人的肠壁是很薄的，如果用力不慎的话，很可能让肠壁受损。这样的医疗事故也不是没有先例的。因此，无论是做过还是没做过的人都对大肠内视镜抱有一种恐惧心理，做过的发誓再也不要受这种苦，而没做过的光是听说也被吓住了。

为了减轻患者的痛苦，我院设计出一种不用患者亲自服用的泻药，在亲身体验过的500名患者中，有九成以上给予了好评。该方法在2013和2015年的美国消化器学会上发表，获得了医学界的高度评价。而且我院的内视镜检查法可以在不向大肠中输入空气的前提下，5分钟以内到达直肠。

我就使用的是最尖端的高画质内视镜检查仪，100倍放大镜和窄带摄影NBI (Narrow Band Imaging)，结合插入法、诊断学和治疗学为患者提供检查、诊断、

治疗。NBI能发现一般内视镜很难发现的凹陷型癌，通过100倍放大镜也可以在瞬间判断出肿瘤是良性还是恶性，同时进行无痛的摘除手术，只要是3、4厘米以下的都可以无痛摘除。

息肉摘除超过1厘米以上，就会有出血或肠管穿孔的风险，不具备住院条件的专科医院通常只能做检查和化验，患者得去其他大型医院做摘除手术。我院不仅能够做1厘米以上的息肉摘除，还能利用特殊器材进行缝合，防止大量出血等，有丰富的应对经验，该器材已经获得了专利认可，所以我院的患者在手术当天就可以出院。

手术过程全程无痛，患者还可以通过显示仪看到这一系列操作，我也会一边操作一边对患者进行说明，让患者充分感到安心和满足，有患者反馈说，就像是在看电影一样放松。

为了彻底杜绝交叉感染，我院选用的是杀菌效果最好的内视镜消毒机，内视镜手术所使用的也都是一次性的医疗器具。

来我院接受内视镜检查的患者全部由我本人直接操作、面对面说明，保证每名患者都能得到充分的检查、诊疗时间。为保护患者隐私，检查和说明都在单间里进行，以保护患者隐私。而且食道内视镜、胃内视镜、大肠内视镜这三项检查可以在同一天内完成，不给患者身体增加负担，也不耽误患者时间。

简单归纳一下，我院的内视镜检查法有以下特点：不用口服泻药、没有痛感、能亲眼看到手术过程、获得专利的特殊缝合法、彻底杜绝感染的一次性手术用品、最尖端精密的检查仪、丰富的诊疗经验、内视镜检查和内视镜手术同时进行、手术当天即可出院、保护患者隐私的单间等，以上这些也都是患者们选择我院的理由。为了给患者提供全国乃至全球最好的内视镜诊疗，我院每天都在不断完善中。

从小立志从医 治病救人没有国界

《日本新华侨报》: 近年来，赴日旅游的中国游客人数呈现井喷式增长，医疗观光也成为赴日旅游的新热点。藤井隆广专科医院能够让客人在一天内接受食道内视镜、胃内视镜、大肠内视镜这三种精密检查，而且在检查的同时就可以做摘除治疗，还不需住院，很适合日程紧又时间有限的中国游客。您有接待中国游客的打算吗？和中国有医疗交流吗？

藤井隆广：我的父亲也是一名医生，有自己的诊所，是让他意识到治病救人是件了不起的事情，所以我从小就立志做医生。医生的职责，就是治病救人，而这个范畴里没有国界，我很愿意为中国游客提供最尖端、最精密的内视镜检查、癌症检查服务，只是我院目前还没有精通中文的医护人员，希望中国游客能在翻译的帮助下前来受诊。

最近，有不少的中国医院都邀请了日本的内视镜专家前去做技术指导，这是一个很好的趋势，如果能让体验过的中国游客惊叹于日本医疗技术的先进与成熟，如果能给中国的医学界提供一些帮助和借鉴，如果能为推动中国医疗进步发挥哪怕是一点点的作用，我都将倍感荣幸。

采访后记：在采访结束后，藤井隆广还带领我参观了专科医院的各个房间和全日本最尖端的内视镜检查仪。他告诉我：“我院的所有患者都知道我的电话号码，如果他们有什么不适或不舒服的，随时可以联系我，我的手机24小时都是通的。”通过和他接触我认识到，在选择医生时，经验丰富、技术过硬自然要并列排在第一，但时刻关心患者也非常重要的，这样的医生如果有十分力，也会使出十二分在患者身上。（摄影/本报记者 吴晓乐）

为患者提供全球最好的内视镜诊疗

——访藤井隆广专科医院院长藤井隆广

◆本报总编辑 蒋丰

癌症，是威胁人类健康的第一大疾病。癌症难治，死亡率高，来势突然，无法预测，而且发现越晚越无可挽回。早期发现被认为是提高治疗率和生存率唯一可行的途径，尤其是大肠癌。如果能通过大肠内视镜检查早期发现的话，几乎能百分百根治。

但一提到做大肠内视镜，很多人都有一番恐惧心理，并以过程太痛苦、吃泻药太难受等为由，拒绝“自讨苦吃”。难道就没有一种安全、无痛、精准的内视镜检查和癌症筛查法吗？

就这5万例以上的内视镜检查的藤井隆广告诉我，他有办法让患者在同一天内接受胃内视镜、食道内视镜、大肠内视镜三项检查，只要是1厘米以下的息肉都可以在检查过程中将其摘除，患者还能通过显示仪看到整个切除过程，术后不用住院。当天就可以回家，实在是令人感叹医疗技术的发达！

大肠癌早期发现的话 治愈率可达100%

《日本新华侨报》：癌症，是威胁人类健康的第二大疾病，同时也是日本人死亡的主要病因。近年来，因幽门螺旋杆菌引起的胃癌发病率减少趋势，但大肠癌无论是在日本还是中国发病率都越来越高。都说癌症早期发现最关键，您能给我们介绍一下癌症早筛检查，早期发现的必要性吗？

藤井隆广：不管癌症发生在哪个部位，早期发现最为关键。特别是大肠癌，

早期发现的治愈率几乎能达到100%。再说如此，大肠癌也是日本女性死亡率最高的癌症。更有预测显示，到了2020年，无论男性还是女性，大肠癌都是日本死亡率最高的癌症。

为什么大肠癌患者越来越多呢？因为大多数人即便是便潜血检查结果为阳性，也不肯接受精密的内视镜检查。即使是便潜血，也怀着侥幸心理，觉得是痔疮造成的，或者因为工作繁忙，不好意思等，拒绝接受内视镜检查。

事实上，在便潜血检查结果为阳性的人员中，只有半数去接受了精密的大肠内视镜检查，其余半数人因为不肯接受检查，白白错过了治疗良机，导致癌症扩散到肝脏、肺部等，待发现时已经回天无力。

根据国立癌症研究中心的研究数据，在接受大肠内视镜检查的10岁以上的人群中，

每两人里就有一人大肠内被发现有腺瘤性息肉。如果腺瘤性息肉达到3个以上，或1厘米以上，患大肠癌的风险几率就非常高。因此，我建议这样的人要定期接受大肠内视镜检查，最好一年一次，以防突然癌变。年过40的人也要接受大肠内视镜检查，而且最好每隔两年检查一次，不让癌症有隙可乘。

癌症的原因正逐渐被肯定，胃癌大多是因为幽门螺旋杆菌引起，肝脏癌大多是因病毒性肝炎、脂肪肝、酒精性肝功能障碍，咽喉癌、食道癌大多是因为酒精刺激等。但大肠癌与胃癌、肝脏癌、食道癌等癌症不同，目前医学界还无法确定其癌变的基因。最好的预防方法就是定期接受精密的大肠内视镜检查，发现腺瘤性息肉立即摘除。美国医学界发表过详尽的医疗数据，证明大肠内腺瘤性息肉全部摘除，能有效减少50%以上的大肠癌死亡率。



本报总编日本医疗界高端访谈系列 ▶▶▶



第572期 访南青山眼科
医院院长户田道子



第573期 访Medical
Topia草加医院院长金
平永二



第573期 访ME牧田诊疗
院院长，糖尿病并发症治
疗专家牧田善二



第574期 访新百合丘综
合医院机器人手术中心
主任吉岡利彦



第575期 访锁座College
耳鼻喉科专科医院院长
都筑俊亮



第575期 访东京马泷牙
科诊所院长下尾嘉昭